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Проблема забезпечення національної безпеки має першочергове значення 

для будь-якої держави, оскільки від неї напряму залежить сам факт її існування 

та розвитку, захист життя, матеріальних і духовних цінностей людей, які в ній 

проживають. Найбільш гострою вона є для України, яка переживає 

найдраматичніший період своєї історії. Він характеризується передусім 

веденням проти нашої держави так званої гібридної війни, загостренням 

соціальних протиріч у всіх сферах життя суспільства, виникненням та їх основі 

різноманітних і надзвичайно гострих конфліктів. Тому проблема національної 

політики України із забезпечення її національної безпеки на сьогодні набула 

особливої актуальності. Її вирішення у свою чергу потребує розв’язання 

комплексу проблем, пов’язаних з визначенням особливостей державної 

політики із забезпечення національної безпеки України у період її становлення 

як незалежної, суверенної держави. Адже забезпечення «існування України як 

незалежної, суверенної і стабільної у всіх відношеннях держави, її 

самозбереження, прогресивного розвитку і безпеки не можливе без розробки і 

впровадження ефективної цілеспрямованої системної державної політики із 

захисту національних інтересів від зовнішніх і внутрішніх загроз» [1]. А це 

вимагає, зокрема, визначення періодизації державної політики національної 

безпеки України вивчення і врахування відповідного історичного досвіду з 

цього питання, що в подальшому може певним чином сприяти вирішенню 
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зазначеної проблеми. Зазначене і обумовлює актуальність і важливість її 

розгляду. 

Державна політика, як зазначають автори Енциклопедичного словника з 

державного управління, це – «дії системи органів державної влади згідно з 

визначеними цілями, напрямами, принципами для розв’язування сукупності 

взаємопов’язаних проблем у певній сфері суспільної діяльності» [2, с. 144-145 ]. 

Державну (публічну) політику визначають також як «систему дій, регулятивних 

заходів, законів, і фінансових пріоритетів з того чи іншого напрямку, 

проголошену органом державної влади або його представниками…….. 

Державна (публічна) політика зазвичай втілюється в конституціях, 

законодавчих актах і судових рішеннях» [3]. 

Відштовхуючись від наведених визначень державної політики можна 

стверджувати, що державна політика національної безпеки України це 

діяльність вищих органів державної влади, яка полягає у визначенні і реалізації 

цілей, пріоритетів, напрямів, принципів та регулятивних заходів для 

розв’язання проблем безпекового сектору держави та втілюється в життя 

відповідними нормативно-правовими актами.  

Як відомо, в Україні після прийняття Декларації про державний 

суверенітет [4] і Акта проголошення незалежності [5] послідовно була 

розроблено та впроваджено в практику цілу низку програмних документів, 

спрямованих на забезпечення безпеки й оборони, які доповнюють та 

розвивають один одного, на базі яких, і засновується державна політика 

національної безпеки нашої країни у певний період її існування.  

Таких періодів, на наш погляд, є декілька, а саме: 

Перший період - зародження державної політики національної безпеки 

України  (липень 1990 року - січень 1997 року). В цей час були прийняті і 

реалізовані: Закон України «Про оборону України», який встановив засади 

оборони України [6]; Воєнна доктрина України, яка визначила головні 

напрямки її зовнішньої і внутрішньої політики у сфері воєнної безпеки [7]; 
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Конституція України, якою були визначені суб’єкти забезпечення національної 

і державної безпеки та основні їх повноваження і функції [8]. 

Другий період – становлення державної політики національної безпеки 

України (січень 1997року – червень 2003 року). В зазначений час державна 

політика національної безпеки України здійснювалася відповідно до Концепції 

(Основ державної політики) національної безпеки України, виходячи з 

пріоритетності національних інтересів та загроз національній безпеці України 

відповідно до чинного законодавства [9]. Так, Концепцією були визначені 

основні напрями державної національної безпеки України у політичній сфері, в 

економічній сфері, у соціальній сфері, у воєнній сфері, в екологічній сфері, в 

екологічній сфері, в інформаційній сфері. А для формування збалансованої 

державної політики та ефективного проведення комплексу узгоджених заходів 

щодо захисту національних інтересів у політичній, економічній, соціальній, 

воєнній, екологічній, науково-технологічній, інформаційній та інших сферах 

створюється система забезпечення національної безпеки України. При цьому 

зазначається, що система забезпечення національної безпеки – це організована 

державою сукупність суб’єктів державних органів, громадських організацій, 

посадових осіб та окремих громадян, об’єднаних цілями та завданнями щодо 

захисту національних інтересів, що здійснюють узгоджену діяльність у межах 

законодавства України [9]. В зазначений період також було прийнято Державну 

програму будівництва і розвитку збройних Сил України до 2005 року [10] і 

Закон України «Про Раду національної безпеки України і оборони», який 

визначив її повноваження і функції [11]. 

Третій період – розвиток державної політики національної безпеки 

України (червень 2003 року – травень 2015 року). В цей період державна 

політика національної безпеки визначалася відповідно до Закону України «Про 

основи національної безпеки України». Згідно його приписів з урахуванням 

геополітичної і внутрішньої обстановки в Україні діяльність усіх державних 

органів повинна була бути зосереджена на прогнозуванні, своєчасному 

виявленні, попередженні і нейтралізації зовнішніх і внутрішніх загроз 
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національній безпеці, захисті суверенітету і територіальної цілісності України, 

безпеки її прикордонного простору, піднесенні економіки країни, забезпеченні 

особистої безпеки, конституційних прав і свобод людини і громадянина, 

викорененні злочинності, вдосконалення системи державної влади, зміцнення 

законності і правопорядку та збереженні соціально-політичної стабільності 

суспільства, зміцненні позицій Україні у світі, підтриманні на належному рівні 

її оборонного потенціалу і обороноздатності, радикальному поліпшенні 

екологічної ситуації. Цим же нормативно-правовим актом було визначені 

основні напрями державної політики з питань національної безпеки у 

зовнішньополітичній сфері, у сфері державної безпеки, у воєнній сфері та сфері 

безпеки державного кордону України, у внутрішньополітичній сфері, в 

економічній сфері, у науково-технологічній сфері, у сфері цивільного захисту, в 

екологічній сфері. у соціальній та гуманітарній сферах, в інформаційній сфері, а 

також повноваження і основні функції суб’єктів забезпечення національної 

безпеки України [12]. 

Четвертий період – трансформація державної політики національної 

безпеки України у зв’язку зі зміною геополітичних інтересів ( з 26 травня 2015 

року по теперішній час), яка ґрунтується на положеннях Стратегії національної 

безпеки України [13] та Закону України «Про національну безпеку України», 

зокрема приписах розділу 2 «Засади національної безпеки України» 

зазначеного Закону, який визначає правову основу, принципи, державної 

політики у сферах національної безпеки і оборони, фундаментальні національні 

інтереси, до яких віднесено: державний суверенітет і територіальна цілісність, 

демократичний конституційний лад, недопущення втручання у внутрішні 

справи України; сталий розвиток національної економіки, громадського 

суспільства і держави для забезпечення зростання рівня та якості життя 

населення; інтеграція України в європейський політичний, економічний, 

безпековий, правовий простір, набуття членства в Європейському Союзі та в 

Організації Північноатлантичного договору, розвиток рівноправних 

взаємовигідних відносин з іншими державами [14]. 
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У країнах Європи, де державна мова (мова корінного етносу) 

представлена у всіх сферах життя, вона тісно пов’язана з національною 

свідомістю, є взірцем самодостатності.  

Нажаль в Україні сформувалася інша ситуація, адже часи бездержавності 

суттєво звузили сферу використання української мови, значною мірою 

модифікували її. 

Гумільов Л., обґрунтовуючи концепцію "химерного етносу", за якою  на 

цілісне світовідчуття корінного народу, аборигенів, накладається таке ж 

цілісне, але інше світовідчуття мігрантів - чужинців, завойовників, зауважував, 

що вплив химерного етносу на інших світоглядних засадах, етнічними 

цінностями має руйнівний характер. 

Ці руйнівні впливи відчуваються і досі. Адже, попри законодавчо 

закріплений статус української мови як державної, в Україні наявна частина 

російськомовного населення та цілої когорти російськомовних чиновників та 
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Паньків Ю.І., Яцканич А.В. ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛЬ В 

ОРГАНАХ ДЕРЖАВНОЇ КАЗНАЧЕЙСЬКОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ 697 

Partoev Kurbonali THE SUN ARTICHOKE (HELIANTHUS 

TUBEROSUS L.)  IN THE CONDITIONS OF THE REPUBLIC OF 

TAJIKISTAN 701 

Пархуць В.Д. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ 

НАЦІОНАЛЬНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО БЮРО ІНТЕРПОЛУ 704 

Пархуць В.Д. АКТИ МІЖНАРОДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ТА 

КОНФЕРЕНЦІЙ 707 

 

 

  

  

  




